

浙江新农人 把梦想绘在大地上

五谷的丰收让人欣喜,青年的热忱更让人惊喜。近年来,越来越多的浙江年轻人投身农业,使得农业大有可为,让青年也大有作为。

“家人们大家好!我是卖粉干的小青。”记者来到刘彬青开在温州乐清市区的粉干店时,她正在直播间向观众推荐自家的手工粉干。

刘彬青是乐清柳市镇沙岙村人,奶奶和妈妈一直坚守着传统的粉干制作技艺。华东政法大学毕业后她进入香港中文大学继续深造,完成研究生学业后考入温州市司法局。2019年,她毅然决定返乡创业,推广家乡的非物质文化遗产——沙岙粉干。在她的努力下,短短三年,她家的粉干已远销新疆、西藏,甚至走出国门,进入俄罗斯、匈牙利市场,产值已突破千万元。

90后汪琰斌,一名新型职业农民。大学毕业后回到家乡宁波市鄞州区姜山镇陈介桥村,承包了900亩农田,并建起了归本水稻农场。科技赋能,使得农业生产更加智能化,让他这个90后农创客有了发挥的空间,目前的农场已实现种植面积和效益双提升。

90后新农人沈艺依,本科毕业于宁波大学,后前往英国斯旺西大学攻读电商专业研究生。毕业后他返乡做了一名“花二代”,在杭州余杭区仓前街道高桥村的鸢尾花繁育种植基地建起线上店铺,主卖鸢尾,第一年线上营销额就达70万元。

浙江的新农人用年轻人特有的热情和智慧,在浙江大地上撒下希望的种子,收获着梦想的果实。

本报记者 吕之遥 杨佐零 郎豫风 摄影报道



三位浙江新农人用年轻人特有的热情和智慧,积极投身农业,收获着梦想的果实。



刘彬青在整理自己线下小店货柜上的家乡特产。



汪琰斌(图中)和村民一起,将水稻秧苗搬上自动插秧机。



沈艺依正在整理鸢尾花苗。

躺睡这件小事 我们努力了很久



新建不久的杭州永正实验学校有了专门的午睡室,学生们拎着各自的被子枕头前往午休。



位于金华永康的躺椅生产车间内,工人加紧为孩子们赶制折叠床。



杭州萧山区竞潮小学引进可调节课桌椅,让学生们告别“趴睡”。

趴着还是躺着?这件关于睡姿的事,一直牵动着家长和老师的心。让孩子美美地睡个午觉,拥有下半日的神清气爽,成了校园里绕不开的刚需。

为保障青少年脊柱健康,近年来,浙江社会各界越来越关注并着手解决

学生们的午睡痛点。从缓解手酸的“午睡神器”,到教室临时改“卧室”的优化布局,再到试点推行的“午休课”。在杭州,不少新建学校更是在图纸上就直接规划了午休室的专项空间;而在金华,一些课桌椅生产企业,也开始将躺睡作

为设计卖点,以便为不同场地条件的学校提供更多硬件选择。

今年5月开始,杭州钱塘区投入专项经费570万元,推动“午睡计划”全面落实,全区46所中小学根据自身条件,量身定制躺睡方式,让5.7万余名学生

实现午休“舒心躺睡”。

从“趴睡”到“躺睡”,中小学生的午休小事,不仅是成千上万个家庭的事情,也正在成为牵动全社会尽心竭力的民生大事。

本报记者 朱海伟 倪雁强 王建龙 摄影报道



5月4日,杭州钱塘区全面推行“午睡计划”首日,5.7万余名中小學生实现“舒心躺睡”。